



担当作为 推动郑州 实现高质量发展

□ 郑重

新时代催生新目标,新举措推动新发展。

全面贯彻党的十九大精神和中央经济工作会议精神,落实省委经济工作会议部署,昨日召开的市委经济工作会议号召全市上下以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,进一步坚定信心、把握方向,着力打好决胜全面建成小康社会三大攻坚战,全面加快郑州国家中心城市建设,努力开创高质量发展新局面。

经济发展是分不同的阶段和层级的。量积累到一定阶段,必须转向质的提升,这是经济发展的规律使然,也合乎唯物辩证法的基本原理。

党的十九大和中央经济工作会议指出,我国经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。这是以习近平同志为核心的党中央把握大局、遵循规律、针对我国经济发展阶段特征作出的重大判断、提出的明确要求,为我们分析经济形势、研究谋划新时期的经济工作提供了根本依据。

高质量发展,核心是贯彻落实新发展理念,特征是创新成为第一动力、协调成为内生特点、绿色成为普遍形态、开放成为必由之路、共享成为根本目的,着力点是建设现代产业

体系、自主创新体系、新型城镇体系、高效市场体系、良好生态体系。高质量发展,是以质量和效益提升为基础、为核心的增长,是讲究质量、讲究内涵的发展。

观大势,谋全局,干实事。

当前,我市正处于加速发展、转型发展的上升期,10余个国家战略平台和改革试点相继落地并启动规划建设,政策叠加优势在全国更加突出。以国家中心城市建设为统揽,我市着力破解影响转型发展的短板问题,新型城镇化提速提质、枢纽地位持续巩固、生态环境持续改善、民生事业协调发展,发展的质量和效益正在受到越来越多的关注。

越是如此,越要善于乘势而上,越要敢于直面发展中不平衡不充分的各类突出问题,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,把控好“四重点一稳定一保证”工作总格局,有效破解长期存在的深层次、根本性问题,着力解决发展不足、发展不优的问题,有力推动经济实现高质量发展,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

2018年是贯彻党的十九大精神

的开局之年,是改革开放40周年,是决胜全面建成小康社会、实施“十三五”规划承上启下的关键一年,是开启郑州全面建设国家中心城市新征程的重要一年。

如何实现高质量发展,进一步找准准各行各业、各个方面转型发展的正确方位和现实路径,是我们在新时期面临的新任务、新挑战。

市委经济工作会议立足新时代经济工作的总体要求和政策导向,深入分析我市当前经济社会发展形势,全面客观总结了2017年经济工作,对2018年的经济工作进行了科学谋划和具体部署,是我们做好当前和今后一个时期全市经济工作、引领经济高质量发展的重要遵循。

要实现既定的发展目标,必须坚持高质量发展的根本方向,必须把握稳中求进总基调、奋发有为总要求,必须坚持以人民为中心,必须突出项目带动、项目化推进,必须加强党对经济工作的领导。

目标确定,路径和举措明晰,接下来的关键就是抓落实,就是要用钉钉子的精神和韧劲抓落实,“不驰于空想、不骛于虚声”,稳扎稳打抓落实。

各级各部门要切实把思想和行动统一到中央、省委和市委对经济工作的部署上来,抓准短板和薄弱环节,分清轻重缓急,加强政策配套,加强协同攻坚,加强督查落实,勇往直前闯出一片海阔天空。

要不断提高现代化领导能力和执政本领,掌握正确的工作方法,不断提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力,以敬业负责担当的精神和作风,勇于挑最重的担子,敢于啃最硬的骨头,善于接最烫的山芋,把分管工作抓紧抓实、抓出成效。

新时代,新气象,新作为。

我们要有坚定信心,更要满怀激情、鼓足干劲,加快国家中心城市建,推进高质量发展,不断增强我市经济创新力和竞争力,努力在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化进程中走在前列,为中原更加出彩作出应有贡献!



商都论坛

上接AA02版

市委经济工作会议举行

推动经济社会持续平稳健康发展

会议要求,要围绕建设国家中心城市和推动高质量发展,扭住发展不放松,抓住关键带全局,突出重点求突破,改善民生增福祉,推动经济社会持续平稳健康发展。

聚焦提升城市品质,科学推进新型城镇化,进一步拓展国家中心城市建设空间发展新格局。

聚焦“三个转变”,加速构建以高端产业和产业高端为标志的现代化经济体系,进一步夯实国家中心城市建设产业基础。

聚焦开放创新双驱动,着力打造

内陆开放高地,厚植国家中心城市建设新优势。

聚焦激发发展潜能,持续深化重点领域和关键环节改革,着力为国家中心城市建设注入强大活力。

聚焦坚决打赢生态保卫战,着力打造天蓝、地绿、水清的美丽郑州,切实为国家中心城市建设提供强大绿色生态屏障。

聚焦幸福郑州建设,千方百计保障和改善民生,着力为国家中心城市建设创造稳定和谐向上的社会环境。

坚持和加强党对经济工作的领导

会议强调,要坚持和加强党对经济工作的领导。党的领导是实现经济社会持续健康发展的根本政治保证。各级党委(党组)要把思想和行动统一到中央和省委对经济工作的部署上来,切实履行好领导经济工作

的职责。要自觉维护党中央权威和集中统一领导,不断提高现代化领导能力和执政本领,掌握正确的工作方法,大力弘扬敬业负责担当的精神和作风,引导带动全市上下形成干事创业、风清气正的良好氛围。

会议 号召

全市上下更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,在省委、省政府坚强领导下,奋发有为,扎实工作,加快国家中心城市建,推进高质量发展,努力在决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化进程中走在前列,为中原更加出彩作出应有贡献。